

ЗНАМЯ МИРА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 202 (7042)

ПЯТНИЦА

22 ОКТЯБРЯ 1982 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

• Мы — интернационалисты

НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЙ

В ПЕРИОД с 24 по 31 октября по решению Организации Объединенных Наций во всем мире проводится Неделя действий за разоружение. Всемирный Совет Мира призвал национальные движения сторонников мира активно включиться в проведение этой акции за прекращение гонки вооружений, против угрозы ядерной войны.

Неделя активных действий пройдет и в Ангарске. В связи с этим наш корреспондент встретился с председателем городской комиссии содействия Советскому Фонду Мира, членом правления Советского Фонда Мира В. К. Королевым и имел с ним беседу.

— В конце сентября, — сказал в ходе беседы В. К. Королев, — в Москве состоялось расширенное заседание президиума Советского комитета защиты мира, на котором был обсужден вопрос «О задачах советских сторонников мира по дальнейшему развитию активного движения в свете новых внешнеполитических инициатив, выдвинутых Л. И. Брежневым».

На заседании подчеркивалось, что в условиях сложной международной обстановки, когда над миром нависла угроза возникновения ядерной войны, придается особое значение решительному усилению массовых акций, направленных против агрессивных действий империализма, за прекращение гонки вооружений. В последние месяцы заметно увеличилось число массовых акционных выступлений советской общественности. Однако того, что мы сделали в мае и июне,

еще недостаточно. Надо усилить борьбу.

— Какие акции намечаются провести в период предстоящей Недели?

— На заседании президиума Советского комитета защиты мира, о котором мы ведем речь, были поставлены конкретные задачи по подготовке и проведению массовых действий советских сторонников мира на ближайшее будущее.

Одной из таких задач является проведение Недели. За это время повсеместно пройдет сбор подписей под принятым на заседании президиума Обращением участников советского движения сторонников мира к 37-й сессии ООН, в котором прозвучит призыв советской общественности к сесии решить вопросы, связанные с обузданием гонки вооружений, достижением реального разоружения.

Важно использовать в этой кампании по сбору подписей различного рода мероприятия

в коллективах трудящихся, а также массовые акции советских сторонников мира — митинги, собрания общественности, вахты мира и т. п.

Президиум выразил уверенность в том, что все советские люди продемонстрируют свою твердую решимость обуздать поджигателей войны, не дать им возможности свергнуть человечество в пучину ядерной катастрофы.

Важно заметить также, подчеркнул В. К. Королев, что проведение Недели и сбор подписей под Обращением к 37-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН совпадает со временем активной нашей подготовки и 60-летию образования СССР. В связи с этим со своей стороны тоже хочется выразить уверенность, что труженики Ангарска отметят проведение Недели действий за разоружение новыми успехами в выполнении государственных планов и социалистических обязательств, принятых в честь юбилея страны, внесут свой достойный вклад в дело претворения в жизнь Программы мира на 80-е годы, выработанной XXVI съездом КПСС.

В канун Недели, сказал далее В. К. Королев, мы провели совещание, на котором обговорили план совместной работы, связанной с этой важной и ответственной акцией.

Участники совещания были

ознакомлены с мероприятиями, которые намечается провести в нашей стране, в Иркутской области и в нашем городе. Было единодушно подчеркнuto, что особенно важно участие в предстоящей кампании возможно большего числа ангарчан как непосредственно на предприятиях, так и по месту жительства.

Приятно, что предстоящую работу решили возглавить партийные, профсоюзные организации, активисты городской комиссии содействия Советскому Фонду Мира, представители общественности.

— Можно не сомневаться, — отметили они, — что сбор подписей под Обращением, другие мероприятия предстоящей Недели мира получат горячее одобрение ангарчан. Свою верность принципам пролетарского интернационализма, преданность делу мира они не раз доказывали конкретными делами, выражая полную и единодушную поддержку политике КПСС и Советского государства.

— Нам, ангарчанам, — сказал в заключение В. К. Королев, — нет ничего желаннее, чем мир на земле. Поэтому призываю всех жителей нашего молодого ордежского города принять в проведении Недели, во всех ее мероприятиях самое активное участие.

БЕРЛИН. Выпуск более 190 видов высокопроизводительных ткацких и прядильных станков освоил коллектив одного из крупнейших машиностроительных объединений ГДР «Текстима». Многие из них созданы в тесном сотрудничестве с предприятиями СССР и других социалистических стран. За последние четверть века труженики объединения поставили комплектное оборудование почти для 200 предприятий текстильной промышленности ГДР и других государств.

ЛОНДОН. Палаточный «лагерь мира» организовали борцы за мир из английского города Оксфорд. Они прибыли в местечко Аппер Хейфорд и заняли участок земли, где планируется строительство новой военной базы для ВВС США.



ПАРИЖ. За девять месяцев текущего года дефицит внешнеторгового баланса Франции составил 73,4 миллиарда франков — почти в два раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Как указывают в министерстве внешней торговли Франции, одной из основных причин роста дефицита является непрерывное повышение курса американского доллара вследствие экономического кризиса в США и ущерба своим партнерам.

РИМ. Землетрясение произошло в итальянской области Умбрия. Было зарегистрировано более 80 подземных толчков, сила которых, как сообщает местная сейсмическая станция, составляла в среднем семь баллов по принятой в Италии 12-балльной шкале Меркалли. Эпицентр землетрясения находился в 20 километрах от административного центра Умбрии — Перуджи. Городским зданиям нанесен значительный ущерб.

БРАЗИЛИЯ. Бразилия выразила протест в связи с дискриминационными мерами «Общего рынка» в торговле с развивающимися странами. Там, субсидирование производства сахара в странах ЕЭС привело к резкому падению цен на этот продукт на мировом рынке, затруднило его доступ на развивающихся стран в государства — члены «Общего рынка». По данным управления внешней торговли банка Бразилии, за первые восемь месяцев нынешнего года экспорт сельскохозяйственных продуктов Бразилии сократился на 1,2 миллиарда долларов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ГАВАНА. Ремордное количество удобрений — 215 тысяч тонн — произвел за последние полгода комбинат азотных удобрений в городе Нузитас, построенный при технической содействии СССР и носящий имя Октябрьской революции. Комбинат в Нузитасе — главное предприятие отрасли. На нем работают более полтора тысяч человек.



В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ОТЧИЗНЫ

В ЧЕСТЬ 60-летнего юбилея нашей Родины трест Сибмонтажавтомата взял повышенные социалистические обязательства. Вступив в третье десятилетие своего существования, трест стремится активно способствовать выполнению поставленных перед ним задач.

Лучших результатов во внутриведомственном соревновании, посвященном юбилею, постоянно добиваются Ангарское монтажное и Ангарское пусконаладочное управления. Среди бригад лидируют коллективы, возглавляемые В. Г. Вердяковыми, А. И. Веловым, А. Х. Валандиным, О. П. Шахворостовым.

Наши инженерно-технические работники и рабочие успешно потрудились в этом году на сооружении таких важных народнохозяйственных объектов, как ЭП-300, завод белково-ви-

таминных концентратов, Усть-Илимский ЛПК, хлорный завод Вратского ЛПК и Мальтинский комбинат строительных конструкций. Радует, что приемные комиссии большинства выполненных работ отметили оценкой «отлично».

Высокая квалификация наших специалистов и продуманная организация труда позволяют сдавать в эксплуатацию объекты с гарантийными паспортами. Любой, кто компетентен в вопросах монтажа сложного оборудования, знает, что такой документ, как гарантийный паспорт, это, если не бояться высоких слов, аттестат профессиональной зрелости трудового коллектива.

По итогам работы в текущем году наш трест занесен на областную Доску почета. Это обстоятельство вдохновляет



коллектив на новые свершения.

Массовый энтузиазм тружеников треста и их постоянная готовность работать по ударному позволяют надеяться, что мы с честью выполним основное из наших социалистических обязательств — **ЗАВЕРШИТЬ ПЛАНОВЫЕ ЗАДАНИЯ** одиннадцатой пятилетки к **68-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!**

И. КРАСИКОВ, заместитель управляющего трестом Сибмонтажавтоматика по экономической работе.

В ОКВА Евгений Дорошенко пришел после окончания ПТУ, но, только почувствовав «вкус» к работе, был призван в армию. Демобилизовавшись, сразу же вернулся на свой участок, стал снова работать наладчиком.

К предприятию, своим товарищам у Евгения Матвеевича чувства самые искренние. Он счастлив своим мастерством, учениками, успехами в соревнованиях, взаимопониманием с товарищами, с которыми несет трудовую вахту в честь 60-летия СССР.

На снимке: **Е. М. Дорошенко.**
Фото **И. СНЕГИНА.**

ПЕРВЫЕ ШАГИ

29 СЕНТЯБРЯ 1982 ГОДА коллектив завода ВВК отметил третью годовщину пуска. За это время выработана 98621 тонна ценнейшего продукта — белково-витаминных концентратов. Только за 9 месяцев текущего года производство ВВК составило 43597 тонн.

В процессе освоения мощностей на заводе особое внимание уделяется совершенствованию технологического процесса, интенсификация оборудования. Проведена реконструкция промышленных ферментеров по системам переток. Установлена раскатка лопаток проточных камер, что позволило поднять производительность отдельных ферментеров на 10—15 процентов. Резко снижен расход мазута и прекращено расходование пара вследствие перевода трех сушилок на газоконтактный способ работы. Интенсификация работы сушилок за счет применения распыливающих дисков меньшего диаметра, ввод новой упаковки, усовершенствование пневмотранспорта позволили увеличить производительность сушильной установки № 4 в 1,5 раза, а на установке № 2 производительность возросла с 18 до 22—23 кубических метров в час.

С целью увеличения производительности системы воздухопроводов и улучшения биологической очистки промышленных стоков произведена их реконструкция в аэротенке первой ступени.

Разработаны и внедряются и другие мероприятия по всем цехам для обеспечения технологического режима. Созданы комиссии первичной партийной организации по осуществлению контроля деятельности администрации с целью повышения эффективности в решении производственных вопросов.

Однако в коллективе имеются еще целый ряд нерешенных задач и упущений, в которые активно вмешивается партбюро завода. Так, в сентябре был рассмотрен вопрос о работе службы главного технолога по обеспечению государственного плана. Намечено рассмотреть вопрос о работе вспомогательных служб, о выполнении рекомендаций по улучшению положения дел.

На заводе нет целенаправленной планомерной работы по сокращению и облегчению ручного труда. До сих пор уским местом, где преобладает тяжелый физический труд, остаются выгрузка солей в цехе № 5, погрузка ВВК на погрузочно-разгрузочном участке, мытье сепараторов, где в основном преобладает женский труд, наплавка валов турбин.

В РЕШЕНИЯХ XXVI съезда КПСС перед микробиологической промышленностью поставлена задача повысить производительность труда на 18—42 процента. Одной из прогрессивных форм является бригадная форма организации труда. На заводе этой формой охвачено 53 из 57 бригад. Однако только одна бригада переведена на бригадный подряд. Необходимо активней внедрять этот прогрессивный метод.

Наряду с выполнением государственного плана в поле зрения партбюро остро стоит вопрос охраны окружающей среды. Долгое время завод работал на шести ферментерах вместо девяти из-за несоблюдения качества сбрасываемых в Ангару стоков. Приняты и принимаются дополнительные меры по улучшению показателей очищенных промышленных стоков, что дало положительные результаты. Практически исчез запах с очистных

сооружений, улучшено качество стоков.

На три первых квартала 1982 года планом было предусмотрено внедрить 12 природоохранных мероприятий на сумму 153,9 тысячи рублей, из которых 7 мероприятий направлено на охрану водного бассейна, 5 — на охрану атмосферы. Фактически же выполнено только 8 мероприятий. Не выполнены такие мероприятия, как ввод в эксплуатацию песколовки на очистных сооружениях, производство монтажа установки улавливания мазута из конденсата, не задействованы локальные очистные сооружения для ремонта механического и автотранспортного цехов, не выдано задание на проектирование установки по дожигу вредных веществ после газоочистных установок сушилок цеха № 3.4. Это важные мероприятия, и их необходимо форсировать в кратчайшие сроки.

В настоящее время удалось внести изменения в устройство ферментера, что дало значительный производственный эффект. Увеличена подача воздуха на окисление отходов, что позволило резко снизить гниение продуктов и уменьшить неприятный запах.

ЗАВОД ВВК молодой, поэтому и кадры еще новые, коллектив комплектуется, набирается большая текучесть. Только в текущем году принято на работу 319 человек, уволено 238. Потери рабочего времени составили 420 человеко-дней.

9 месяцев 1982 года, явилась той руководящей и организующей силой, при помощи которой коллективом успешно выполняются социалистические обязательства в честь 60-летия образования СССР, сдаются эксплуатационные объекты этого года.

Не все было гладко в работе партийного бюро. Были и справедливые критические замечания, которые сводились к слабому росту партийной организации, недостаточному вниманию и подготовке подразделений мехколлонны № 30 к работе в зимних условиях, к

Партбюро уделяет большое внимание работе с кадрами. Выполняя критические замечания коммунистов, определили номенклатуру руководителей, назначаемых и перемещаемых по согласованию с партбюро. Рассмотрен и утвержден план работы по сокращению текучести кадров и укреплению дисциплины.

В настоящее время партийная организация насчитывает 76 коммунистов. Это большая сила. Надо только каждодневно повышать личную ответственность за порученный участок работы, потребовать от себя и окружающих. Многие зависят от правильной расстановки кадров.

ВЫСТУПАЯ с докладом на отчетно-выборном партийном собрании, секретарь партбюро А. Л. Локотко сделал подробный анализ проделанной работы партбюро за отчетный период. Коммунисты самокритично давали оценку своей деятельности, выступали с предложениями по повышению разветвленности социалистического соревнования среди цехов, бригад, отделов, усилению организаторской и воспитательной работы, по мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов и социалистических обязательств, активизации работы по месту жительства.

Так, председатель совета общестественности 15а микрорайона коммунист А. Ф. Кошкин рассказал о проделанной работе по месту жительства. Он остановился и на больших недоработках, которые допускались в этом плане партийным бюро, в частности, по недостаточной активизации работы на летней агитплощадке.

— Мы говорим о контроле за принятыми решениями, — подчеркнул А. Ф. Кошкин, — однако подчас они остаются на бумаге. В частности, на одном из собраний мы выне-

сли решение организовать в подшефной школе № 30 кабинет профориентации, но не сделали. Это большой минус в нашей работе. Комитет комсомола по сути самоустранился от работы по месту жительства.

Об усилении контроля за принятыми постановлениями говорил и секретарь цеховой парторганизации В. В. Пустынцев. Он отметил недостатки в работе отдела снабжения, подчеркнул острую нужду в автотранспорте, недоработки парторганизации по вовлечению достойных в ряды КПСС.

Секретарь комсомольской организации РМЦ С. Е. Пугачев отметил в выступлении слабую работу группы народного контроля. Много беспорядка около цехов, металлолом не вывозится, сдвинут в кучи — здесь широкое поле деятельности народным контролерам. Но никому нет дела до народного добра. Это тоже большой минус всем коммунистам, всему коллективу.

Коммунист Н. Н. Стошнин сказал о недостатках, существующих в расстановке кадров ведущих специалистов. Коллектив стабилизируется, взят рубеж в 6,5 тысячи тонн в месяц. Вопрос сейчас стоит о качестве. Больше внимания надо уделять людям труда, вникать в их нужды, вопросы.

Директор завода А. К. Вахаев отметил деловой настрой собрания. Оглядываясь назад, можно с удовлетворением подвести итоги работы всего коллектива, отметить новые рубежи. Особое внимание надо уделять тем недостаткам, которые вскрыты на сегодняшнем собрании. Коллектив в основном молодежный, поэтому привлекать на ответственные места надо комсомольцев, молодежь, людей энергичных.

На собрании избран новый состав партбюро. Секретарем вновь избран А. Л. Локотко.

Ю. ЖУКОВ.

АКТИВНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

АКТИВНО, по-деловому прошли отчеты и выборы в первичной партийной организации мехколлонны № 30.

Обстоятельный отчетный доклад партбюро охватил все основные направления, узловые вопросы работы партийного бюро, в целом парторганизации, администрации, общественных организаций, всего трудового коллектива мехколлонны.

В своих выступлениях коммунисты отмечали, что партийная организация сыграла большую роль в положительных технико-экономических показателях коллектива за четвертый квартал 1981 года и

9 месяцев 1982 года, явилась той руководящей и организующей силой, при помощи которой коллективом успешно выполняются социалистические обязательства в честь 60-летия образования СССР, сдаются эксплуатационные объекты этого года.

Не все было гладко в работе партийного бюро. Были и справедливые критические замечания, которые сводились к слабому росту партийной организации, недостаточному вниманию и подготовке подразделений мехколлонны № 30 к работе в зимних условиях, к

экономному и рациональному использованию материальных и энергетических ресурсов, к дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины, к улучшению организационно-партийной, идеологической, политико-воспитательной работы.

В восьмой раз избрали коммунисты мехколлонны своим партийным вожаком Бориса Мясоевича Штейнберга.

Т. МАТРОСОВ,
партгруппор отдела главного механика мехколлонны № 30.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



СЛЕСАРЬ Виталий Иванович Смирнов с экспериментального участка Ангарской группы отделов ИркутскНИИХиммаша знает цену творческому труду. Он один из тех умельцев, кто инженерную мысль с чертежей воплощает в металлические модели машин.

Много лет прошло с тех пор, как Виталий Иванович переступил порог своего предприятия, и постоянно передовой рабочий является примером для товарищей, вадает тон в соревновании.

На Смирнова равняется не только молодежь участка, но и рабочие со стажем. В том, что в коллективе постоянно растет культура производства, немалая заслуга признанных мастеров

В. И. Смирнова, Ю. Ватолкина, В. И. Коротаева, Н. Р. Чеснокова, Ф. Тарханова. Они активно участвуют в соревнованиях за высококачественное выполнение каждой производственной операции. Умело применяя передовые методы труда, новаторские разработки и находящиеся в их распоряжении технику, они по итогам трудового соперничества добиваются наивысших результатов в работе.

По всей стране развернулось соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. Неизменно возросла роль ударников, передовиков производства, лучших коллективов. Встречать и отмечать важнейшие события в жизни страны трудовыми достижениями давно стало традицией коллектива экспериментального участка, лидера соревнования по своей группе в НИИХиммаше.

Об этом свидетельствуют две очередные трудовые победы, одержанные в I и II кварталах 1982 года.

— Мы будем стремиться к тому, чтобы еще больше повышать качество выпускаемой продукции, точно в срок выполнять все без исключения заказы, — заверил Виталий Иванович.

Судьба Смирнова, как и многих его товарищей, среди которых, кстати, немало его учеников, неразрывно связана с родным предприятием, с любимым делом.

И. АМОСОВ.

На снимке: В. И. Смирнов.

Фото автора.

◆ ВРЕМЯ ПОДПИСКИ

„СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ“

КАК сообщает редакция «Советского патриота», в следующем году газета, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, продолжит освещение многогранной деятельности оборонных организаций. На ее страницах будут печататься материалы, пропагандирующие славные революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа, заветы В. И. Ленина о защите социалистического Отечества.

В «Советском патриоте» выступают военачальники, ответственные работники партийных и советских органов, комсомола, профсоюзов, ветераны войны и Вооруженных Сил СССР.

Юноши допризывного и призывного возраста, учащаяся молодежь! Для вас будут публиковаться различные материалы о современной жизни и боевой учебе воинов армии и флота, военно-спортивных играх «Зарница» и «Орленок», материалы по проведению уроков мужества.

Курсанты учебных организаций, спортивно-технических клубов ДОСААФ смогут через газету получить подробные сведения о своей будущей профессии.

Большое внимание газета будет уделять распространению передового опыта работы комитетов и организаций ДОСААФ, освещению хода социалистического соревнования, методике организации и проведения оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

Городской комитет ДОСААФ обращается с просьбой ко всем комитетам оборонного общества принять меры к тому, чтобы наряду с центральной партийной печатью газета «Советский патриот» дошла до каждой первичной организации ДОСААФ, чтобы все желающие смогли своевременно оформить подписку.

Напоминаем, что подписная плата на год — 4 руб. 08 коп. А. БУСЫГИН,
председатель ГК ДОСААФ.

◆ РЕПОРТАЖ ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ
ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОМУНИЗМА»

ИДУТ И ИДУТ ЛЮДИ

КОГДА пришел впервые в редакцию этот человек, подтянутый, строгий, вспомнить уже трудно: столько лет он с нами, в нашем коллективе! В журнале учета посетителей, который ведется с первого дня существования общественной приемной, его фамилия под номером четыре. Более 15 лет он возглавляет один из важнейших участков работы редакции по организации приема граждан.

Это Николай Васильевич Варинин, ветеран войны, бывший работник горвоенкомата. Наверно, сама профессия приучила этого человека к точности, дисциплине и ответственности.

Это он навел идеальный порядок в организации дежурства. Это он всегда «на проводе», когда требуется срочно замена дежурного, когда нужно организовать рейд. Да мало ли еще что редакции требуется вдруг, и Николай Васильевич тут же включается в дело. Не раз и не два давал он и нам ценные советы, ведь опыт житейский и служебный у него побогаче. Под стать Николаю Васильевичу и его помощники — энергичные, отзывчивые, хлопотливые.

Я часто захожу в этот кабинет, где решаются иррациональные самые разные вопросы, где можно узнать столько человеческих судеб, встретить сотни интересных людей.

Прием ведет Вера Максимовна Перестова. Наш коллектив с большим уважением относится к этой женщине. Сама человек интересной военной судьбы, встретившая на своем

жизненном пути немало трудностей, она близко к сердцу принимает любую человеческую боль. Ее необыкновенный оптимизм, юмор заражают, бодрят. Наверно, это передается не только нам, журналистам,

сти. Всем даст совет, консультацию Вера Максимовна. Подскажет, как оформить необходимые документы.

А сегодня в длинном редакционном коридоре не хватает стульев. Дежурит Владимир



но и посетителям тоже. Ее знают, к ней идут.

Она дежурит накануне юбилея. Идут и идут люди. Попал человек в аварию не по своей вине. Как быть, не знает. Ветерана войны исключили из гаражного кооператива. Молодого специалиста не устроили по направлению на работу сразу. Молодая женщина развелась с мужем, а он уклоняется от уплаты алиментов... Житейские проблемы, чьи-то личные «болячки», которые на местах порой не решаются из-за бытующего еще у нас бюрократизма, волокиты, равнодушия и безответственно-

сти. Ею посетителям тоже. Ее знают, к ней идут. Она дежурит накануне юбилея. Идут и идут люди. Попал человек в аварию не по своей вине. Как быть, не знает. Ветерана войны исключили из гаражного кооператива. Молодого специалиста не устроили по направлению на работу сразу. Молодая женщина развелась с мужем, а он уклоняется от уплаты алиментов... Житейские проблемы, чьи-то личные «болячки», которые на местах порой не решаются из-за бытующего еще у нас бюрократизма, волокиты, равнодушия и безответственно-

Людмила Николаевна Романова и Надежда Михайловна Алтухова — с ними у нас тоже давние связи. Квалифицированные юристы, они помогают и нам в работе, откликаются на любую просьбу.

Если дежурит Юлия Федоровна Муратова, так и знай — посетители у нее с самыми трудными вопросами, и только разговором встреча чаще всего не ограничивается. Уже больше месяца она звонит руководителям ТЭЦ-9, связывает с администрацией объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», разговаривает в горисполкоме и еще с десятком людей в разных инстанциях, пытается помочь работнице ТЭЦ-9 В. В. Непомнящих в оформлении документов на жильплощадь. Но волокита — штука живучая. Есть конкретные виновники мытарства женщины — администрация и профком ТЭЦ-9, но они пытаются уйти от ответственности за свои действия. Распутать этот сложный клубок нелегко, но Юлия Федоровна и более трудные распутывала.

...Ито же все эти люди — наша помощники? И которых всегда ждут, надеются на помощь? При всей разности возраста, характера, профессии их роднит одно — активная жизненная позиция. И большая любовь к людям.

Сегодня коллектив общественной приемной отмечает 20-летие. Журналисты «Знаменки» поздравляют с юбилеем, благодарят за помощь, желают здоровья, творческих успехов.

Н. БАРМАНОВА,
заведующая отделом писем редакции.

На снимке (слева направо) сидят Ю. Ф. Муратова и В. М. Перестова. Стоят — Н. М. Алтухова, К. С. Юсупова и Л. Н. Романова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

◆ КИНОЗАЛ

10 октября, в День работников сельского хозяйства, проведена всесоюзная кинопремьера. Тысячи кинотеатров перед миллионами сельских зрителей продемонстрировали новую работу киностудии «Мосфильм» — фильм «Надежда и опора», который поднимает острые и актуальные проблемы современного колхозного села.

СЛУЖИТЬ ЗЕМЛЕ

Фильм явился прямым ответом советского кинематографа на принятие Продовольственной программы. Это остро-конфликтная лента о нелегкой, а подчас и драматической судьбе человека, решившего посвятить себя благороднейшему из занятий — служению земле.

Над созданием фильма работали талантливые люди: сценаристы Владимир Метальников и Юрий Черниченко, режиссер Виталий Кольцов. В главной роли снялся актер ленинградского Большого театра имени Горького Юрий Демич, в ролях — Анатолий Васильев, Надежда Шумилова, Всеволод Санаев.

С 25 октября ангарчане могут посмотреть киноленту в кинотеатре «Родина». Вечером в 20 часов состоится киносеанс, в котором примут участие руководители предприятий, имеющих непосредственную связь с сельским хозяйством. После этого состоится демонстрация фильма.

М. ДОРОШЕНКО,
методист дирекции киносеансов.

Рейд газеты и народного контроля

ПЕРВЫЙ пункт на маршруте нашего рейда — слесарная мастерская в 73-м квартале. Подошли, когда на часах было без пяти 12. На крыльце трое человек вежливо пожимают плечами: «По расписанию должна работать, а нет никого».

Огляделись. Входящая дверь мастерской нараспашку, а внутренняя закрыта. Но через стекло видно: горит свет. «Дает понять, что вышел на 5 минут», — пояснил один из ожидавших. — Однако ждем вот уже 10». Стали ждать и мы.

Подошла женщина с пылесосом, ее дождалась, ушла. Еще трое — нужны были ключи. Женщина со швейной машинкой. Еще четверо. В общей сложности 12 человек ждали мастера в то время, когда по расписанию, что на дверях мастерской, он обязан был работать.

Прошло 40 минут, прежде чем к крыльцу подкатила ярко-красная «Нива», из-за руля неспешно вышел ожидаемый мастер и, ни словом не сказавшись перед людьми, открыл мастерскую.

— Почему вы отсутствовали?

— В цех ездил, — ответил мастер В. Ф. Славный.

ДРУГАЯ точка службы хорошего настроения — цех фотокерамики ангарской фотофабрики. Минимальный срок исполнения заказов здесь — два месяца. В момент проверки нашлись заказы, принятые еще в апреле и до сих пор не выполненные! Желаете написать по этому поводу жалобу? Сначала отыщи книгу жалоб — ее, как, впрочем, и преискуранта нигде не было видно.

Заметим: из проверенных нами пяти предприятий всего обслуживания лишь в одном — приемном пункте ангарского филиала «Иркутск-

мебельбита» — и преискурант, и книга жалоб находились там, где и должны были находиться, — на доступном для посетителей месте. Но и здесь не обошлось без нарушений: книга жалоб не продлена с 1981 года, т. е. фактически недействительна!

Выходит, расчет в нашей службе быта идет чаще всего по принципу «сколько скажут», и проверить это «скажут» и написать в случае чего жалобу — дело весьма непростое.

обслуживания еще в 1972 году.

ЕЩЕ одним пунктом рейда было небольшое заведение в центре города, относящееся к городской фотофабрике.

Вклеенная вывеска, наполовину заклеенная листочками: «Меняю...», «Продается...». Когда открывается, когда закрывается — узнать невозможно: ничего похожего на расписание работы вокруг нет.

За дверью с немтыми стек-

ла кучи квитанций, не сданных в бухгалтерию еще старым мастером-оператором, на студии давно уже не работающим, до книги регистрации квитанций, последняя запись в которой сделана две недели назад. Однако остановимся на главном: на двух непримечательных с виду толстых альбомчиках с перечнем записей, которые студия может сделать.

Выходит в свет, к покупателю пластинка — сотни людей трудятся на ней. Чрезвычайно

просто звучит, развлекает. Она воспитывает. А основная масса клиентов студии — молодежь, подростки.

«СФЕРЕ обслуживания — комсомольскую заботу». Как же участвует в этом движении комсомольская организация городской фотофабрики? Какие конкретно мероприятия проводит? Над какой проблемой работает?

Похоже — никак. Комсорт в отпуске, никто ничего не знает и, следовательно, не делает. Тот же мастер-оператор В. Лыков — комсомолец. Но он не то что о движении под таким девизом — комсорга своего толком не знает («В лицо, конечно, определяю»). Общественных поручений никаких не имеет, когда было последнее комсомольское собрание — не помнит! «За последние три месяца точно не было». Вот вам и «забота» о культурном обслуживании населения.

У ангарской службы быта много проблем. Много на нее и жалоб со стороны горожан. Рейд убедил: корень большинства их — в слабом контроле администрации за выполнением элементарных правил обслуживания, в нехорошем отношении к делу ее рядовых работников, весьма прохладном — комсомольцев.

Отношение это надо менять. Менять не на словах — на деле. Менять, если мы действительно желаем превратить Ангарск в город высокой культуры.

Члены рейдовой бригады: В. КУШНАРЕВ, Г. КОЖИ, ХОВ, М. РУССЕВА — заместитель инспектора ГК НК, Л. ШАНГИН — секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского филиала ИПИ, М. МОРЕВА — секретарь комитета ВЛКСМ городской фабрики пошива и ремонта одежды, Г. АМЯГА — корреспондент газеты.

ОТ ВРЕМЕНИ ОТСТАВАЯ...

Решили вы, положим, заказать шиньон или парик и обратились в соответствующую мастерскую горбыткомбината, чтобы узнать, сколько волос для этого потребуется сдать. Вам дают изрядно потрепанную и переплетенную «нормы расхода сырья и вспомогательных материалов...». Признаемся: тридцать минут ломали мы головы над этими нормами «рефусами». Какое количество волос нужно сдать? Сколько из них уйдет на естественную утерю? Сколько изделие будет стоить и почему именно столько? Ничего нельзя было понять из этих «норм», неряшливо перепечатанных, нинем не подписанных и не завизированных: ни граммы, ни копейки, ни рубли не помечены, а общая стоимость вообще вписана от руки.

Мастер-приемщик З. Вархатова «нормы» эти объяснить сама не смогла, количество естественной утери не знала и вообще махнула рукой: «Да мы раньше вовсе без них работали, совсем недавно только их получили!». Между тем нормы разработаны и утверждены Министерством бытового

ламы — крохотное помещенье с давно небеленными стенами, донельзя грязными полами, коробками, доверху набитыми мусором, и пыльными, потерявшими всякий цвет и вид шторами. Вешено гремит музыка, клубы сигаретного дыма: курит приятель, зашедший к мастеру-приемщику «на минутку».

Обстановка, что и говорить, не отвечающая представлению о современном предприятии обслуживания, а уж тем более — о культурном учреждении. Между тем перед нами — единственная в городе студия звукозаписи, задача которой удовлетворять спрос горожан на запись популярной музыки.

Можно много писать о бесхозяйственности и бескультурности, с которой ведется здесь документация и оформление заказов. Можно привести множество примеров: от

прослушают ее и специалисты, квалифицированные музыканты. Именно потому есть гарантия в ее высокой художественной и эстетической ценности. Магнитная запись музыки — та же пластинка. Но кто занимается ею в студии?

Одним из ответственных мастер-оператор В. Лыков, не имеющий никакого специального музыкального образования, не получающий ни поддержки, ни контроля со стороны музыкантов и культуртрейнеров города, имеющий на руках лишь «Репертуар на 1982 год», скажем прямо — не глядя, без должного анализа подписанный городским и районным отделами культуры.

Именно потому у нас и возможно такое: деньги вперед — и получай кассеты равного музыкального ширпотреба. Между тем давно известно: музыка — не просто товар. Не

ИДЕТ СМОТР

ВАШ ПАСПОРТ

ПРОХОДИТ Всесоюзный смотр паспортной работы. В связи с этим паспортной службой УВД Ангарского горисполкома намечен комплекс мероприятий по улучшению поддержания паспортного режима в городе с привлечением местных Советов народных депутатов, жилищных органов и общественности.

Активно включились в проведение смотра жилищно-эксплуатационные конторы ЖКУ объединения «Ангарсинефтеоргсинтез» и ЖКУ Юго-Западного района. Хорошо подготовились к смотру ЖЭК-5 стройки, ДУ-2 ТЭП-1 и другие.

Хочется также отметить, что и жители города относятся активно к такому важному мероприятию. Они вносят свои предложения и замечания по улучшению паспортной работы.

Изучая и анализируя нарушения правил паспортной системы, выявленные в ходе смотра, паспортная служба УВД отмечает, что самым распространенным нарушением является проживание по недействительным паспортам, то есть граждане в достижении 25- и 45-летнего возраста не сдали документы в органы внутренних дел для вклеивания фотографических карточек, соответствующих этим возрастам. Такие граждане, как Бондаренко Н. И.,

Савватеев В. П., Зуев В. А. и другие, проживали по недействительным паспортам в течение 5 лет.

Всем известно, что паспорт нового образца бессрочный, но нельзя забывать об этой главной его особенности. Вклеивание фотографических карточек — это своеобразное продление срока действия паспорта. Без таких фотографических карточек все юридические действия запрещены. Запрещается прием на работу, продажа товаров в кредит, нельзя приобрести авиабилет или поселиться в гостинице, получить почтовое отправление.

Другим наиболее распространенным нарушением паспортных правил является проживание без прописки и регистрации. Согласно существующему положению о паспортной системе граждане, подлежащие прописке, обязаны в трехдневный срок прописаться. Если даже гражданин прописан в Ангарске по одному адресу, а проживает по другому, это также является злостным нарушением.

Лица, прибывающие в наш город временно на срок до 1,5 месяцев, за исключением командировки, на каникулы, лечение, отдых, обязаны зарегистрироваться в ЖЭКах по месту пребывания в трехдневный срок. За проживание без прописки и регистрации от-

ветственность несет как нарушитель паспортных правил, так и квартиросъемщик, допустивший проживание без прописки и регистрации.

Нельзя мириться с таким положением, что некоторые граждане относятся халатно к хранению паспортов, допускают их утерю. Хранят в паспортах деньги и другие ценные бумаги, а преступники, зная такую слабость наших граждан, при самом удобном случае похищают паспорта. Многие паспорта приходится обменивать по причине порчи, то есть владельцы паспортов по небрежности и неаккуратности в пользовании документами привели их в непригодное состояние. Граждане также допускают детей к документам, которые рисуют на паспортах.

Паспортная служба УВД в настоящее время строит свою работу так, чтобы как можно меньше было нарушителей паспортных правил. Просьба ко всем гражданам, имеющим паспорта, ознакомиться с положением о паспортной системе, которое находится на последней странице паспорта. Более полную и квалифицированную консультацию о паспортной системе и ее особенностях можно получить в паспортном отделении или ЖЭКе по месту жительства. Предложения об улучшении работы паспортных аппаратов направляйте в паспортное отделение.

С. КОМАРОВА,
инспектор паспортного режима УВД Ангарского горисполкома.

СПОРТ

КУБОК У АНГАРЧАН

В ОКРЕСТНОСТЯХ Иркутска завершились соревнования по спортивному ориентированию на кубок области.

Наш город представляли две команды СК «Ангара». Одна из них заняла первое место и стала обладательницей кубка, вторая, уступив команде Вратска, заняла третье место.

В борьбе за кубок наибольшее число очков команде-победительнице принесли В. Доронин, А. Долгов, А. Тарабыкин, Е. Лесняков, О. Машкова, Т. Пермякова, Л. Лесникова.

Ангарские ориентировщики ведут подготовку к соревнованиям по зимнему варианту своего вида спорта.

(Наш корр.)

КИНО

«МИР» — Вожди Атлантиды (Англия). 9.40, 11.20, 13, 14.50, 16.30, 18.20, 20, 21.40 (удл. — Горизонт). Василиса Микулишна. 8.45.

«РОДИНА» — Избавление (2 серия). 10, 14, 16.50, 19.40. Армия Трясогузки 12.40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Тайна мотеля «Медовый месяц». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.50. Зал «ВОСХОД» — Чудеса еще случаются. 12.10, 17.50, 19.30, 21.10 (удл.). Золушка. 10.10, 13.50, 15.50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Внебрачный сын (2 серия). 15, 17.40, 20.20. Тигранок. 14.30.

«ПОВЕДА» — Срочно... Секретно... Губчема... 10, 11.50, 13.40 (удл.), 16, 18, 19.50, 21.30.

«ГРЕНАДА» — Белый танец. 16, 18, 19.30, 21. Привет мартышке. 10, 12, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Частная жизнь. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Тройное сальто (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. На задней парте. 10, 14.30.

«ОКТЯБРЬ» — Бриллиантовая рука. 13, 15 (удл.), 17.20, 19.19, 21.

Утерянные удостоверение водителя АВА 328892 и талон предупреждения АВВ 065892 на имя Игоря Ивановича Иванова считать недействительными. (1540).

Утерянные зачетные книжки за № 782886 и № 782809, выданные на имя Сергея Викторовича Кочукова и Юрия Борисовича Койдан, считать недействительными. (1542).

Утерянный диплом X № 426731, выданный Иркутским энергоотделением техникумом на имя Михайлуна Юрия Ивановича, считать недействительным. (1554).

Меняем 3-комнатную квартиру в 19-м микрорайоне (4 этаж, 42 кв. м, 2 балкона) на 2-комнатную улучшенной планировки и однокомнатную. Возможны другие варианты. Звонить 6.93.82, 2.40.65 после 18 часов. (1528).

Меню 2-комнатную квартиру (33 кв. м, 3-й этаж, балкон, телефон) и комнату (18 кв. м) в 106 квартале (1 этаж) на трехкомнатную крупногабаритную. Узнать по адресу: 74.5.33, телефон 2.22.19. (1526).

Меняем 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 1 этаж) на две однокомнатные или однокомнатную и комнату (жилплощадь строительства). Обращаться по адресу: 53.4.1. (1532).

Коллектив цеха готовой продукции Ангарской швейной фабрики скорбит по поводу преждевременной смерти работницы

ПОГОДАЕВОВА

Евдокия Федоровна и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.



Каков порядок предоставления оплачиваемого отпуска членам товарищеских судов? **Н. КАЙДАННИКОВА,** председатель товарищеского суда.

Согласно статье 24 Положения о товарищеских судах дополнительный оплачиваемый отпуск председателем, заместителям председателей, секретарям и членам товарищеских судов (сроком до 3 дней) является одним из видов поощрения их за активную работу в рассмотрении дел и проведении профилактической работы. Поэтому порядок и условия его предоставления имеют свои особенности.

Для того чтобы получить такой отпуск, прежде всего необходимо представление об этом исполкома или профсоюзного комитета в адрес администрации предприятия, организации, учреждения, на основании которого выдается соответствующий приказ.

В одностороннем порядке этот вопрос не решается. Если поступило представление исполкома или профсоюзного комитета, то администрация не вправе без уважительных причин отказать члену товарищеского суда в дополнительном оплачиваемом отпуске.

А. ШАЛЯПИН, заведующий юридической консультацией.



Акробатический кружок — один из многих во Дворце пионеров и школьников, в нем с увлечением занимаются более 70 юных спортсменов. Руководит ими бывшая воспитанница Дворца пионеров мастер спорта по акробатике Анна Ивановна Артицева, вы ее видите на снимке во время занятий.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Утерянные удостоверение водителя ААШ № 307016 и технический паспорт на мотоцикл «ИЖ» «Ю» на имя Юрия Ивановича Нестан прошу вернуть по адресу: Ангарск, 94.21.61. (1530).

Коллектив монтажно-строительного управления № 76 выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти старейшего работника управления, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны **БУРЫКИНА** Ивана Евстифеевича

Руководство, объединенный рабочий комитет и коллектив управления автотранспорта стройки выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременной кончиной **НАДЕНСКОЙ** Татьяны Федоровны

ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

23 октября, суббота

Клуб выходного дня родителей с детьми — 18 часов.

24 октября, воскресенье

Клуб «Малышок», театральный зал — 10 часов.

Открытие XXIV сезона факультета музыки народного университета культуры. В программе: Шостакович. Симфония № 15. Ария и дуэты из опер. Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии. Дирижер Илмар Лапьяньш. Солисты: народный артист РСФСР, лауреат премии Лейпцигского комсомола Александр Дорошяло и заслуженная артистка РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Галина Калянина. Театральный зал — 12 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

23 октября, суббота

Клуб ветеранов войны и труда «Победитель» — «Всего да в строю» — 19 часов.

24 октября, воскресенье

Клуб выходного дня родителей с детьми — «На страже светофора» — 12 часов.

Дворец культуры «Энергетик» приглашает людей среднего и старшего возраста на вечер «Осенние мотивы». Здесь можно будет посидеть за чашкой чая, послушать музыку, потанцевать, принять участие в программе. Вилеты можно приобрести в 15 кабинете Дворца 21, 22, 23 октября с 16 до 18.30. Вечер состоится 30 октября.

СПОРТЗАЛ «АНГАРА»

23 октября, суббота

Первенство объединения «Ангарсинефтеоргсинтез» по баскетболу среди коллективов физической культуры — 10 часов.

СК «ЕРМАК»

23 октября, суббота

Соревнования по велоспорту. Принимают участие спортсмены городов Иркутской области. Старт от ДК «Современник» — 12 часов.

24 октября, воскресенье

Соревнования по велоспорту спортсменов городов Иркутской области. Старт на 1 км. Одинокое шоссе — 11 часов.

Утерянные водительское удостоверение за № АВН 187697 и талон предупреждения АВЖ 384647 на имя Михаила Юрьевича Вирюкова считать недействительными. (1529).

Больничный лист на имя Ирины Ивановны Зверевой-Каминской за № 091811, выданный детской поликлиникой № 1, считать недействительным. (1539).

ПРОКАТ — ЭТО УДОБНО

В пунктах проката вы можете получить самые разнообразные предметы. Облегчить труд в домашнем хозяйстве вам помогут взятые напрокат стиральные машины, пылесосы и другие вещи домашнего обихода, а временное пользование этими предметами избавит квартиру от загромождения.

Молодые родители могут взять напрокат детские коляски, детские весы, велосипеды и педальные машины. В специализированном пункте проката вы можете приобрести свадебные платья, фату, кольца для украшения машины и ленты.

Для музыкального оформления свадьбы имеется встрадный ансамбль. Добро пожаловать! За справками обращаться по телефону 2.33.02 или 2.36.39. Вам предложат ближайший пункт проката. (0194).

Нашедшего паспорт и сберегательную книжку на имя Меншенина Валерия Анатольевича прошу вернуть по адресу: 94.25.64. (1555).

Нашедшего трудовую книжку на имя Рихтера Сергея Георгиевича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 10.35.21. (1560).

Утерянную печать магазина № 58 считать недействительной. (1688).

Утерянные технический паспорт на автомашину ГАЗ-24 за № АИ 834662, водительское удостоверение за № ААШ 308917, талон предупреждения на имя Бабинна Юрия Георгиевича считать недействительными. (1568).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25.46; заместитель редактора — 2.21.37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36.04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2.26.58; промышленный отдел — 2.23.17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.32.17; отдел культуры, быта и писем — 2.24.83; телетайпная и машбюро — 2.31.19; корректоры — 2.20.68.

